
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 13 de dezembro de 2023, antecipada para o dia 12 de 

dezembro de 2023 - Ata n.º 123. 

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, à dezoito horas e cinquenta e nove 

minutos, foi registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, 

Deputado Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi 

(1.º Secretário) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, 

iniciou os trabalhos da 123.ª Sessão Ordinária da 1.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária antecipada de quarta-feira. Solicito à 

Deputada Maria Victoria que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.A 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): (Procedeu à leitura da 

Ata da 122.ª Sessão Ordinária, de 12 de dezembro de 2023.) Era o que continha a 

Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) Vamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 



(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), 

Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD) Fabio 

Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL),  Goura 

(PDT), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz 

Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel 

Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco 

(REP), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); 

Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo 

Gomes (PP), Professor Lemos (PT), Reichembach (PSD), Renato Freitas (PT), 

Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano 

José (PP), Tercílio Turini (PSD), Thiago Buhrer (UNIÃO) e Tiago Amaral (PSD)  

(53 Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Gilson de Souza 

(PL), conforme art. 168 incisos IV e III do Regimento Interno (1 Parlamentar).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

(Procedeu-se à votação simbólica e em bloco das Redações Finais.) 

ITEM 1 – Reação Final do Projeto de Lei n.º 502/2023, de autoria da Deputada 

Maria Victoria e do Deputado Hussein Bakri, que institui a Política Estadual para 

diagnóstico precoce e tratamento da Dermatite Atópica na rede de atenção à 

saúde das pessoas com doenças crônicas no Paraná. 

ITEM 2 – Reação Final do Projeto de Lei n.º 825/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 162/2023, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o 

quadriênio 2024 a 2027 e dá outras providências. 

ITEM 3 – Reação Final do Projeto de Lei n.º 826/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 163/2023, que estima a receita e fixa a despesa para o 

exercício financeiro de 2024. 



DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Presidente, só registrar o voto contrário da 

Oposição no Item 3. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não. Percebo que 

tem muitos Deputados que não registraram presença. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): Não estou conseguindo registrar a 

minha aqui. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Flávia está com 

dificuldade. Peço que auxiliem-na. Três Redações Finais, faremos votação 

simbólica. Deputados que aprovam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Aprovadas. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O Deputado Corti pediu para registrar o 

voto "sim". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Voto contrário no Item 

3, Deputado Requião? Ok. Voto contrário da Bancada da Oposição. 

ITEM 4 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 319/2022, de autoria do Deputado 

Luiz Fernando Guerra, que altera e acresce dispositivos conforme especifica na 

Lei n.º 19.595, de 12 de julho de 2018, que institui benefícios para incentivar o 

aproveitamento de energia elétrica produzida por Microgeradores e Minigeradores 

de energia distribuída e adota outras providências. Parecer favorável da CCJ. 

Emenda da CCJ. Regime de Urgência. Vamos apreciar neste turno emenda 

aprovada em 2.ª Discussão. Em discussão. Em votação. Nesta Sessão é possível 

votar aqui ainda pelos terminais, apenas nesta Sessão. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto "sim", Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Gugu está 

votando. Por favor, Hussein, Alexandre Amaro, Marcel Micheletto. Ah, cometi uma 

gafe aqui, mas vou pedir, na sequência; o Deputado Paulo Gomes havia se 

inscrito aqui para falar. Então, depois desta votação, vou conceder o tempo para o 

Deputado. Votação encerrada, Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 



Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas 

Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, 

Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago 

Amaral (45 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Gilson de Souza, Goura, Luis Corti, Marcel Micheletto, Ney 

Leprevost e Paulo Gomes (9 Deputados).] Com 45 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, está aprovada a emenda em 2.ª discussão. 

Então, vou conceder neste momento a palavra ao Deputado Paulo Gomes, depois 

continuamos a Ordem do Dia. 

DEPUTADO PAULO GOMES (PP): Senhores Deputados, Sr.as Deputadas, não 

sou quase de subir à tribuna, mas hoje sou obrigado a subir porque depois de 

mais de mil horas de trabalho, quatro audiências públicas realizadas, quase 800 

pessoas que participaram dessas audiências públicas, finalmente tenho o prazer 

de comunicar que protocolizamos hoje o que vai se chamar o Código Paranaense 

de Defesa do Consumidor. Protocolizamos e está aberto para que os Deputados 

do Estado do Paraná que quiserem assinar conosco possam fazê-lo. Para que os 

senhores entendam, são 33 anos de legislação do consumidor paranaense que 

foram compilados em um único texto. Além das 98 leis já aprovadas por este 

Parlamento, temos 21 Projetos de Leis que foram incorporados. Nós atualizamos 

as redações, tiramos aquilo que já foi declarado inconstitucional pelo Poder 

Judiciário. Aqui está expresso os artigos que falam, artigo por artigo, de onde veio 

a redação. São 34 Deputados aqui no plenário, somos em 54, 34 Deputados 

fazem parte deste Código, porque tiveram Projetos de Leis aprovados ou 

propuserem Projetos de Leis. Os senhores tenham certeza que isso aqui é um 

marco para a Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Só temos o Estado de 

São Paulo e o Estado de Pernambuco que possuem uma legislação de 



consolidação das leis. E a nossa é mais avançada ainda. Por quê? Porque além 

de buscar leis em outros estados na defesa do consumidor que incorporamos a 

este Projeto de Lei, buscamos também entendimentos do Poder Judiciário já 

consolidados. Os temas mais polêmicos com relação à constitucionalidade já 

votamos na CCJ. Aquilo que a CCJ entendeu que era inconstitucional nós já 

arquivamos. Portanto, são projetos constitucionais. Volto a repetir: na Assembleia 

Legislativa do Paraná, Deputados e Deputadas, vocês terão acesso através do 

sistema de informática da Casa, são 304 artigos. Trezentos e quatro artigos que 

foram discutidos com a Defensoria Pública do Estado do Paraná, com o Procon, 

com o Ministério Público, com a Associação Comercial, com entidades de classe, 

com a Assovepar. Ouvimos as entidades para fazer um texto equilibrado, para que 

não fizéssemos injustiças. E estudando esse dispositivo ficamos surpresos, Sr.s 

Deputados, sobretudo aqueles que não estão em primeiro mandato, a Assembleia 

Legislativa tem 98 leis aprovadas em defesa do consumidor, com muitas multas. 

Sabem como os órgãos de defesa do consumidor aplicam essas multas votadas 

por esta Casa? Simplesmente não aplicam. Simplesmente não aplicam as leis que 

já foram aprovadas pela Assembleia Legislativa. Por quê? Porque existem 

portarias estaduais, municipais, nacionais e aí cada um decidiu aplicar conforme 

seu entendimento. Aqui estamos unificando a legislação com relação à aplicação 

de multas, com base em decisões judiciais, para que possamos ter a unificação, 

volto a repetir. Imaginem os senhores, o Presidente da Casa sabe disso, teremos 

60 dias para que a sociedade possa se manifestar, depois será constituída uma 

comissão especial e, por fim, a votação em plenário. Imaginem vocês, ao final, se 

tivermos a aprovação desse texto, termos um Código Estadual de Defesa do 

Consumidor onde vamos saber o que se aplica, o que não se aplica, o que o posto 

de combustível tem que fazer, o que o setor rodoviário tem que fazer, porque hoje 

eu garanto aos senhores - e isto fruto das mil horas de estudo com a OAB, 

inclusive -, ficamos surpresos com a beleza de leis existentes que não sabíamos. 

Se nós que somos operadores do direito não sabemos, imaginem o que a 

sociedade. Muitas leis boas da Assembleia não são cumpridas por 

desconhecimento e outras, volto a repetir, tiveram que ser eliminadas, outras 



foram agrupadas. Nós coordenamos por assunto, o assunto vai, não volta. São 

304 artigos. Tenho orgulho, Presidente, de ter sido eleito na defesa do consumidor 

paranaense com 55 mil 302 votos, antes ter feito um concurso público e ser 

Procurador do Estado. E agora tenho usado o meu conhecimento jurídico para 

fazer uma lei que, podem ter certeza absoluta, vai ser um marco para a 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, e outros Estados vão sim copiar no 

bom sentido este Projeto de Lei. Quero fazer um convite aos membros da 

Comissão de Defesa do Consumidor - Deputado Adão Litro, Cantora Mara Lima, 

Delegado Tito Barichello, Cobra Repórter, Deputado Batatinha, Renato Freitas, 

Matheus Vermelho, Gugu Bueno, Marcio Pacheco, Luiz Fernando Guerra, Hussein 

Bakri, Luís Corti e Ana Júlia - para que possamos aqui na frente fazer uma foto 

histórica deste momento. Parabéns à Assembleia Legislativa do Paraná. Este é 

um Projeto de todos nós. Valeu, gente! Até a aprovação! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Paulo Gomes, 

quero parabenizá-lo pela brilhante iniciativa. Já tivemos a oportunidade de 

conhecer esses textos que estão nesse anteprojeto. Realmente V.Ex.ª fez um 

trabalho fantástico e presta relevante serviço ao consumidor paranaense e 

promove a Assembleia Legislativa do Estado. Parabéns a toda Comissão e, a 

partir de fevereiro, faremos as tratativas necessárias para a devida tramitação da 

mensagem. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 14/2023, de autoria 

do Poder Executivo, Mensagem n.º 216/2023, que altera dispositivos da Lei 

Complementar n.º 123, de 9 e setembro de 2008, que institui o plano de Cargos, 

Carreiras e Vencimentos do quadro dos funcionários da Educação Básica e da 

Rede Pública Estadual do Paraná e dá outras providências. Parecer favorável da 

CCJ, Comissão de Finanças e Tributação, e Comissão de Educação. Emendas de 

Plenário com parecer da CCJ. Vamos submeter ao voto o Projeto, ressalvadas as 

emendas. É o Projeto de cargos, carreiras e vencimento do Quadro de 

Funcionários da Educação Básica, QFEB. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”, Sr. Presidente. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando, Sr.s Deputados.  

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Luciana, 

Deputada Mabel, Cobra Repórter, Fabio Oliveira e Renato Freitas. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, quero consignar meu voto 

favorável. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Corti está 

registrando o voto, vamos aguardar. Deputado Ney, vai votar? Deputado Ney, por 

favor! Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre 

Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Requião 

Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, 

Thiago Buhrer e Tiago Amaral (48 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Gilson de Souza, Goura e Renato Freitas 

(6 Deputados).] Com 48 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado 

o Projeto de Lei Complementar n.º 14/2023. 

Vamos submeter ao voto as emendas. Em discussão as emendas. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, gostaria de transmitir à 

nossa Base que o Projeto QFEB não pode receber emendas sob pena de ser 

vetado. Tenho compromisso de construir depois alguns aspectos que de fato 

precisam ser melhorados. E sabem todos que o meu compromisso eu cumpro. 

Então, gostaria de dizer que, infelizmente, temos que rejeitar as emendas e 

aprovar da forma que veio o Projeto. Portanto, para as emendas o voto é “não”! 

Acho que fui claro. É “não” o pedido. Voto “não”. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Professor 

Lemos, para encaminhar. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Senhor Presidente, Sr.s Deputados, Sr.as 

Deputadas, quero pedir o voto “sim” às quatro emendas que apresentamos, 

porque elas corrigem o projeto e fazem justiça aos nossos funcionários de 

escolas. Voto “sim”! 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Repito que o voto é “não” e no momento 

adequado vamos tratar dessas mudanças. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando, Sr.s Deputados.  

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): A Oposição encaminha o voto “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Os Deputados e Deputadas que ainda não 

votaram, nosso voto é “não”, com o compromisso de recompor a discussão na 

volta dos trabalhos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Bazana, seu 

voto, Evandro, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Ney Leprevost, Reichembach, 

Tiago Amaral. Votação encerrada: [Votaram Sim: Ana Julia, Arilson Chiorato, Dr. 

Antenor, Luciana Rafagnin, Mabel Canto, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Professor 

Lemos e Requião Filho (9 Deputados); Votaram Não: Adão Litro, Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (39 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Gilson de Souza, 

Goura e Renato Freitas (6 Deputados).] Com 9 votos favoráveis e 39 votos 

contrários, estão rejeitadas as emendas. 



ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 1018/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 201/2023, que autoriza o Poder Executivo, por 

intermédio do instituto de desenvolvimento rural do Paraná — Iapar-Emater, a 

efetuar a doação, ao município de Primeiro de Maio, do imóvel que especifica. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e 

Comunicação. Emenda da CCJ. Emenda de Plenário com parecer da CCJ. Vamos 

submeter ao voto o Projeto, ressalvadas as emendas. Em discussão o Projeto. Em 

votação. Votando. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Senhor Presidente, pela ordem. A Polícia não 

está em pauta. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): A Polícia não está em pauta, Presidente. O 

Projeto é uma doação, não é? Mil e dezoito é uma doação de imóvel, tem algum 

erro aí. Esse da Polícia o Deputado Requião pediu vista hoje e vai ser discutido 

posteriormente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Este Projeto, no dia de 

ontem, a emenda não foi submetida. É por essa razão que está sendo votado 

novamente, o 1018. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): É isso. Doação, não é? Isso, voto “sim”. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): É um erro ali no painel, Sr. Presidente, está 

gerando Código Disciplinar da Polícia Civil, que está fora de pauta. O painel está 

equivocado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): É o Projeto que institui, 

por intermédio do Instituto de Desenvolvimento Rural do Paraná – Iapar/Emater, a 

doação ao município de Primeiro de Maio. É esse Projeto que estamos 

submetendo ao voto. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): E nós pedimos o voto “sim”! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): O painel está aberto para 

votar? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): No sistema aqui ainda não. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Só um pouquinho. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto simbólico, Presidente. Nós 

concordamos, eu e o Requião. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ok. Deputados que 

aprovam o projeto permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. 

Aprovado o Projeto. 

Agora, vamos submeter ao voto a Emenda. Em discussão a Emenda. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim” para a Emenda. Vai 

votar no sistema ou não? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Tem condições de votar 

no painel, assessoria, ou não? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Vamos sim, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação simbólica. 

Favoráveis à Emenda permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): Presidente, a turma do sistema foi 

para Miami? Já saiu de férias? 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Não, não, o painel sofreu um baque muito 

grande com o aumento do imposto do ICMS e não está conseguindo entrar em 

ordem ali. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputados favoráveis à 

Emenda? Ok todos? Votação encerrada. Aprovada por unanimidade. 

ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 1019/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 202/2023, que estabelece os requisitos e as condições 

para que a Procuradoria-Geral do Estado e os devedores ou as partes adversas 

realizem transação resolutiva de litígio relativo a créditos de natureza tributária ou 

não tributária da administração direta e autárquica do Estado do Paraná. Regime 

de Urgência. Vamos submeter ao voto o Projeto, ressalvadas as Emendas. Em 

discussão o Projeto. 



DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): “Sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em votação. Vai no painel 

ou não? Ok, no painel. Podemos votar. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidente, enquanto o pessoal vota, 

queria fazer uma questão de ordem de utilidade pública. Acabei de receber a 

informação que a empresa que ganhou o lote 2 do pedágio no Paraná pediu o 

adiamento da assinatura do contrato e procuraremos saber mais detalhes, que é 

aquele desconto grande de 0,08% na tarifa. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pediu o quê? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Adiamento do contrato de assinatura. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Qual estrada que é essa, Deputado 

Arilson? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): O Lote 2 do pedágio, todo o Lote 2. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): É a estrada para as praias e 

para Paranaguá. É isso mesmo. E para o Norte Pioneiro. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Rodovia federal? 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Rodovia federal. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): É aquela rodovia concessionada pelo 

Governo Estadual. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 



Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (45 Deputados); Votou Não: Hussein Bakri 

(1 Deputado); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, 

Flavia Francischini, Gilson de Souza, Goura, Renato Freitas e Requião Filho (8 

Deputados).] Com 45 votos favoráveis e 1 voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 1019/2023. 

Vamos submeter ao voto as Emendas. Em discussão as Emendas. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Quero deixar consignado aqui que o meu 

sistema está com problema. É a última vez que vou falar por bem, na próxima o 

pau vai torar na casa da Noca. O negócio é o seguinte, tenho testemunha aqui, a 

Dr.a Isabel, que está acontecendo qualquer coisa comigo aqui. Então, é o 

seguinte: o meu voto é “sim”, quero deixar claro e que registre “sim” na outra. O 

voto é “sim” que peço para todos. Pessoal, o voto é “sim”. Deputado Luís Corti, 

Deputado Fabio, Douglas, Adão, Alisson, Artagão. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Márcia, 

Deputado Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, Ney Leprevost e Flávia Francischini. 

Estou encerrando a votação. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas 

Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gugu 

Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Maria Victoria, 

Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, 

Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago 

Amaral (46 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Goura, Marcio Pacheco e 



Renato Freitas (8 Deputados).] Com 46 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

estão aprovadas as emendas. 

ITEM 8 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 1022/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 205/2023, que altera dispositivos de Leis afetadas pela 

Reforma Administrativa promovida pela Lei n.º 21.352, de 1.º de janeiro de 2023, 

que dispõe sobre a organização administrativa básica do Poder Executivo 

Estadual e dá outras providências. Parecer favorável da CCJ. Emenda da CCJ. 

Vamos submeter ao voto o Projeto, ressalvada a Emenda n.º 1. Em discussão o 

Projeto. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Você vai ficar do meu lado agora aqui. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Este é da reforma administrativa, 

aumentando o salário de cargos comissionados. A Oposição encaminha voto 

“não”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, só me permita. Com 

todo respeito, este projeto não tem nenhum aumento, ele apenas faz uma 

adequação ao que estabelece o Tribunal de Contas. Respeitosamente, eu divirjo 

um pouco do Líder da Oposição, mas é o que prega o projeto. E eu peço o voto 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os votos 

de vários Deputados, por favor. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Romanelli, por favor, ajude-me. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Luís Corti também 

pendente o voto ainda. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Gilberto 

Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 



Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (38 Deputados); Votaram Não: Ana 

Julia, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Luciana Rafagnin, Mabel Canto, Professor 

Lemos e Requião Filho (7 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, 

Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de 

Souza, Goura, Renato Freitas e Tiago Amaral (9 Deputados).] Com 38 votos 

favoráveis e 7 votos contrários, está aprovado o Projeto de Lei n.º 1022/2023. 

Vamos submeter ao voto a Emenda n.º 1. Em discussão a Emenda. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim” para a Emenda, que é 

importante. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Atenção! Voto “sim”. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): A Oposição encaminha voto “não”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Não veio aqui ainda. No sistema não 

apareceu. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Sistema eletrônico sempre tem falha. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Por isso que acho que erraram na 

votação do título para o Bolsonaro de sexta. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): O que está acontecendo, 

por favor? 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Basta ver a votação do 

Bolsonaro. Alguma coisa aconteceu. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Também acho. Foi pouco voto demais. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim” repito. Estou vendo que tem um 

bom número que não votou ainda. É um Projeto importante e a Emenda também. 

“Sim”. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Alguém me informa por 

que o Luís Corti mudou de assento na Casa? É o Bloco do MDB. Está lá no final 

da… 

DEPUTADO ADÃO LITRO (PSD): Ele foi para o lado esquerdo lá. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, 

Anibelli Neto, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas 

Fabrício, Evandro Araújo, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel 

Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (38 

Deputados); Votaram Não: Ana Julia, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Luciana 

Rafagnin, Mabel Canto, Professor Lemos e Requião Filho (7 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Fabio Oliveira, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura e Renato Freitas (9 

Deputados).] Com 38 votos favoráveis e 7 votos contrários, está aprovada a 

Emenda n.º 1. 

ITEM 9 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 1023/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 206/2023, que altera a Lei n.° 11.580, de 14 de 

novembro de 1996, que trata do imposto sobre operações relativas à circulação de 

mercadorias e sobre prestações de serviços de transporte interestadual e 

intermunicipal e de comunicação, a Lei n.° 14.260, de 22 de dezembro de 2003, 

que estabelece normas sobre o tratamento tributário pertinente ao imposto sobre a 

propriedade de veículos automotores - IPVA, e a Lei Complementar n.°231, de 17 

de dezembro 2020, que estabelece normas de finanças públicas voltadas para a 

qualidade e a responsabilidade na gestão fiscal do Estado do Paraná e cria o 

fundo de recuperação e estabilização fiscal do Paraná. Parecer favorável da CCJ, 



e Comissão de Finanças e Tributação. Vamos submeter ao voto o Projeto, 

ressalvadas as Emendas. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Para encaminhar, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Para encaminhar o 

Projeto, Deputada Luciana Rafagnin. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Para encaminhar, Sr. Presidente. Nós 

votamos a constitucionalidade na primeira sessão e, agora, estamos votando o 

mérito. Já me manifestei outro dia nesta Casa, mas quero reforçar aqui que é um 

projeto que vai prejudicar muito a economia do nosso Estado do Paraná, inclusive 

prejudica muito todo setor produtivo. O Estado do Paraná é o único Estado que 

está aumentando o ICMS neste momento. É o momento em que precisamos nos 

somar com todo setor produtivo do Paraná, com as pequenas, com as médias 

empresas, com as microempresas e não criarmos mais impostos ainda. Nós 

sabemos que isso vai prejudicar toda economia do nosso Estado, vai prejudicar o 

bolso de todo povo paranaense, inclusive vou voltar a citar aqui o aumento de 1% 

na questão de 18 para 19% a tarifa da Copel, a energia. A Copel então um 

aumento de 18 para 19%. Então, esse aumento da energia vai prejudicar e muito 

o povo paranaense. E eu quero aqui então pedir mais uma vez a todos os 

Deputados que votemos “não” a esse projeto. É importante pensarmos no povo 

paranaense, é importante pensarmos na indústria, nas pequenas empresas, nas 

médias empresas, nas microempresas que estão pedindo, neste momento, para 

atender ao clamor do povo paranaense que 97% são contra esse aumento, e 

estamos aqui representando o povo paranaense. Por isso, peço o voto “não” a 

esse projeto. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando, Sr.s Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”, porque representa a 

segurança de que teremos um Estado no futuro em condições de fazer os 

investimentos necessários. Podem votar com toda confiança. O voto é “sim”. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Presidente, aumentar imposto realmente é 

complicado, mas o PT tem feito isso diariamente… 



DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidente, não é por questão de ordem, 

não tem encaminhamento agora. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Ricardo, não 

cabe essa questão de ordem. Vamos votar e encerrar a discussão. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Já votei, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Bazana, por 

favor, seu voto. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Denian Couto, do 

Carmo, Douglas Fabrício, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, 

Luiz Claudio Romanelli, Marcel Micheletto, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Reichembach, Samuel 

Dantas, Soldado Adriano José, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (31 Deputados); 

Votaram Não: Ana Julia, Arilson Chiorato, Del. Tito Barichello, Dr. Antenor, Fabio 

Oliveira, Luciana Rafagnin, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, 

Marcio Pacheco, Professor Lemos, Requião Filho e Ricardo Arruda (13 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, 

Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Goura, Ney Leprevost, 

Renato Freitas e Tercílio Turini (10 Deputados).] Com 31 votos favoráveis e 13 

votos contrários, está aprovado o Projeto de Lei n.º 1019/2023. 

Vou submeter ao voto as emendas. Em discussão as emendas. Em votação as 

emendas. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, gostaria de dizer que 

tentamos democraticamente, mas é impossível aprovar estas emendas, porque 

elas ferem mortalmente o escopo do Projeto. Então, queria olhar no olho de cada 

um e pedir o apoio para que rejeitemos as emendas aqui na sua totalidade. 

Portanto, queria aqui pedir o voto “não”. O voto é “não” para a nossa Base. É o 

pedido que faço neste momento. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): As emendas realmente ferem de morte o 

Projeto, elas estão colocadas no Projeto para proteger o povo paranaense e 



garantir uma justiça e uma competitividade às nossas empresas e às nossas 

indústrias, que é o escopo completamente contrário ao Projeto, que é prejudicar 

as empresas paranaenses. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pela ordem, Presidente. Reportei-me ao 

que prevê o Projeto, a segurança de que teremos no futuro um Estado com todas 

as condições de fazer os seus investimentos necessários. É nisso que me 

reportei. E repito que o voto é “não” para as emendas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votando, Sr.s Deputados. 

Vamos votar. 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela ordem, Deputado 

Fabio. 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Devido à celeridade com que vieram as 

emendas para que pudéssemos votar, gostaria de solicitar que o autor da emenda, 

se fosse possível, explanasse qual é o teor desta emenda, porque realmente 

desconheço. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): A emenda mantém no Projeto apenas o 

desconto do IPVA e a redução na alíquota do gás, retirando o aumento de imposto 

nas costas do povo paranaense. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “não” para as emendas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Repito, o voto é “não”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda alguns Deputados 

não votaram. Estou aguardando! Deputado Corti. Votação encerrada: [Votaram 

Sim: Ana Julia, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Luciana Rafagnin, Mabel Canto, 

Marcia Huçulak, Professor Lemos e Requião Filho (8 Deputados); Votaram Não: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Gilberto 



Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Marcel 

Micheletto, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Paulo Gomes, Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (33 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Goura, Luiz Fernando Guerra, 

Marcio Pacheco, Ney Leprevost, Renato Freitas e Tercílio Turini (13 Deputados).] 

Com 8 votos favoráveis e 33 votos contrários, estão rejeitadas as emendas. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): 

ITEM 10 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 545/2021, de autoria dos Deputados 

Tercílio Turini, Alexandre Curi, Luiz Claudio Romanelli, Ademar Traiano, Evandro 

Araujo, Anibelli Neto e Maria Victoria, que altera a Lei n.º 9.491, de 21 de 

dezembro de 1990, que estabelece critérios para fixação dos índices de 

participação dos Municípios no produto da arrecadação do ICMS. Substitutivo 

geral da CCJ. Regime de Urgência. Subemenda Sustitutiva geral de Plenário com 

parecer da CCJ. Vamos submeter… Há um Requerimento n.º 3390/2023, do 

Deputado Luiz Cláudio Romanelli, requerendo destaque e preferência para 

discussão e votação da Subemenda Substitutiva Geral apresentada ao Projeto de 

Lei Complementar n.º 545/2021. Para encaminhar, Deputado? 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, na verdade 

quero dizer que penso que esta Casa já demonstrou na admissibilidade do Projeto 

a concordância com o que foi construído. Esta Subemenda Substitutiva Geral que 

apresentamos mantém hígido o texto que foi elaborado pela Secretaria Estadual 

da Fazenda em relação ao Projeto Puma da Klabin e, ao mesmo tempo, introduz 

os dispositivos que o nosso antigo Relator, Deputado Requião Filho, resolveu 

abandonar no meio do caminho, que são dispositivos que permitem que outros 

arranjos produtivos iguais a este, que incorporam cadeias produtivas, possam ser 

pactuados no Paraná, naturalmente com o regramento que foi fixado. Então, esta 

Subemenda Substitutiva Geral vai prejudicar todas as outras e será ela a 



definitiva, se aprovada. Então, queria pedir às Sr.as e aos Sr.s Parlamentares o 

voto “sim” a esta Subemenda, para que possamos de fato resolver de uma vez por 

todas este projeto, ao mesmo tempo em que quero agradecer aqui e registrar a 

presença da Prefeita Dayane Sovinski, do município de Imbaú, que tem liderado, 

junto com os demais Prefeitos, este trabalho. Agradecê-la pelo trabalho. E também 

quero, Sr. Presidente, se me permite, agradecer à Deputada Maria Victoria, a sua 

assessora Dr.ª Lucília Dias teve um papel fundamental na elaboração da emenda, 

além do Rafael Javorski, nosso advogado, que também teve uma atuação. Digo 

isso agradecendo a todas as Deputadas e Deputados e pedindo, em meu nome, 

dos demais autores e de todos enfim que acreditam na justiça tributária, que 

possam votar “sim” nesta emenda, porque vamos fazer um resgate histórico e 

fazer justiça do ponto de vista dos municípios que precisam também desses 

recursos, que são gerados pela madeira que produzem em seus territórios. Então, 

o nosso pedido é de voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Arilson, para 

encaminhar. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidente, para deixar claro aqui mais 

uma vez. Sempre é importante frisar que tanto a emenda do Deputado Romanelli 

quanto a emenda do Deputado Maurício Requião têm a mesma finalidade, que é 

fazer com que os municípios, dos 12 municípios, 11 municípios dos Campos 

Gerais, que esta questão da Klabin, sejam atendidos. Então, não se conseguiu um 

consenso na feitura da junção das emendas, mas as mesmas vão produzir o 

mesmo efeito. Existe uma discordância nominal em certa parte do texto e é o que 

difere uma da outra, mas o objetivo aqui de todos os Deputados é fazer com que 

tenhamos êxito. Então, creio que votaremos todos “sim” por este processo, 

inclusive se pudéssemos votar a outra, porque na minha avaliação é a mesma 

coisa. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): O Deputado Hussein 

agradece a V.Ex.ª por estar aqui na direita! 



DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Fique aqui, que vou lá! É legal aqui! Mas, 

deixem-me falar uma coisa. Este espírito de amizade e de respeito. E de fato este 

Projeto mereceu uma construção grande, um debate aqui e ali, mas sempre com 

respeito, com fidelidade. E acho que podemos avançar neste texto que o 

Deputado Romanelli fez, que é muito parecido com o do Requião. Ele é o mesmo! 

Então, vamos de fato…, avançamos e vamos seguir pedindo o voto “sim”. 

DEPUTADO NELSON JUSTUS (UNIÃO): Senhor Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Nelson. 

DEPUTADO NELSON JUSTUS (UNIÃO): Quero só deixar patente que há 

momentos em que podemos, sim, arranhar a Constituição em benefício de um 

bem maior. Este é o meu voto neste momento. Parabéns a todos. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Está aprovado o 

Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para 

providências.) 

Vamos então submeter ao voto a Subemenda Substitutiva Geral de Plenário. 

Votando, Sr.s Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Votamos “sim”. O que está dando ali? O 

que deu com o motor da kombi ali fora? Está para chuva? Deu um susto aqui, 

Presidente! Dê uma olhada ali. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Não consegui entender o 

seu encaminhamento da esquerda, mas vou tocar o barco para frente. 

DEPUTADO ADÃO LITRO (PSD): Acharam um gol do Coritiba, do Coxa. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Alexandre Curi – PSD): Anibelli, não vai se 

manifestar? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pergunto ao Deputado 

Alexandre Curi se vai votar ou não. 



DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Neste momento o silêncio é melhor do que 

qualquer coisa, meu amigo Alexandre. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Estou aguardando o 

voto! Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre 

Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Fabio Oliveira, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, 

Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (42 Deputados); Abstenção: Paulo Gomes (1 abstenção); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Ana Julia, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Marcel Micheletto, Renato 

Freitas e Tiago Amaral (11 Deputados).] Com 42 votos favoráveis e 1 abstenção, 

está aprovada a Subemenda Substitutiva Geral de Plenário. 

ITEM 11 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 143/2023, de autoria do Deputo 

Paulo Bazana, que dispõe sobre a manipulação de produtos farmacêuticos 

magistrais em farmácias com manipulação não enquadrado como preparação 

magistral e preparação oficinal. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Saúde. Substitutivo Geral a CCJ. 

DEPUTADO BAZANA (PSD): Para encaminhar, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Para encaminhar, 

Deputado Bazana. 

DEPUTADO BAZANA (PSD): O propósito deste Projeto de Lei, Presidente, é 

regular a produção de produtos magistrais que não se enquadram como 

preparação magistral ou oficial. Isso visa proporcionar a segurança e estabilidade 

de toda a cadeia farmacêutica magistral do Estado do Paraná, garantindo à 

população acesso a uma ampla gama de produtos e serviços oferecidos nas 



farmácias com manipulação. Por isso, peço a todos os Parlamentares o voto “sim” 

neste Projeto de Lei. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando, Sr.s Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos voto “sim” para este importante 

Projeto do Deputado Bazana. Colegas que ainda não votaram, voto “sim”. É um 

Projeto importante do Deputado Bazana. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, 

Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Tito Barichello, Denian 

Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, 

Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, 

Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (46 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Flavia Francischini, Gilson de Souza, 

Goura, Maria Victoria e Renato Freitas (8 Deputados).] Com 46 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 143/2023. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, 

passou-se à votação do Requerimento.) 

REQUERIMENTO. 

Requerimento n.º 3415/2023, do Deputado Ademar Traiano, solicitando dispensa 

de votação de Redação Final para os Projetos de Lei em segunda discussão na 

Ordem do Dia, que foram aprovados sem emendas. Aprovado o Requerimento. 

(Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Está encerrada a 

Sessão. Solicito aos Deputados que registrem presença, para iniciarmos a 

próxima extraordinária, na sequência. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Da base, registrem presença, por favor. 

Teremos duas extras, Presidente? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Mais duas Sessões 

Extraordinárias, com as seguintes Ordens do Dia: 1.ª Extraordinária: 3.ª 

Discussão dos Projetos de Lei n.os 1018/2023, 1019/2023, 1022/2023 e 545/2021, 

2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 143/2023 e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei 

n.os 626/2023, 1054/2023, 1056/2023 e 1057/2023; e 2.ª Extraordinária: Redação 

Final dos Projetos de Lei n.os 545/2021, 319/2022, 1018/2023, 1019/2023, 

1021/2023, 1022/2023 e 1023/2023, 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 143/2023 

e 2.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 626/2023, 1054/2023, 1056/2023 e 

1057/2023. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 19h41, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


